MNOGOUGAO

Mnogougao je deo ravni ograni¢en zatvorenom, izlomljenom linijom , ukljucujuci i tacke sa te linije.

Ako duz koja spaja bilo koje dve tacke na izlomljenoj liniji ne sece nijednu stranicu mnogougla, onda je to

KONVEKSAN mnogougao, a ako sece ' nekonveksan mnogougao.

konveksan mnogougao nekonveksan mnogougao
VAZI:
1) nje broj stranica = broj unutrasnjih uglova = broj temena
2) Zbir svih unutrasnjih uglova sa racuna po formuli S, =(n—-2)-180°
3) Zbir svih spoljasnjih uglova je 360°
4) Iz svakog temena mnogougla mogu se povuéi d, = n—3 dijagonala

n(n—73)

5) Ukupan broj dijagonala je D, = 5




PRAVILAN MNOGOUGAO je mnogougao koji ima medusobno podudarne stranice i unutrasnje uglove.
Za pravilne mnogouglove sa n stranica vazi:
- On ima n osa simetrije
- Ako je broj stranica paran on je ujedno centralno simetri¢an

- Oko svakog pravilnog mnogougla se moze opisati kruznica €iji se centri
poklapaju

- Moze se podeliti na n karakteristi¢nih jednakokrakih trouglova ¢ija su dva

temena bilo koja dva susedna temena mnogougla a trece je u centru opisane tj
upisane kruznice.

- Zbir svih unutra$njih uglova sa ra¢una po formuli S, =(n—2)-180°

. . S
- Jedan unutrasnji ugao je onda o =—*
n

o

- Jedan spoljasnji ugao je «, = (a+a, =180%)

- Zbir svih spoljasnjih uglova je 360°
- Iz svakog temena mnogougla mogu se povu¢i d, = n—3 dijagonala
n(n-3)

2
- Ako je duzina stranice a onda je obim mnogougla O=na

- Ukupan broj dijagonala je D, =

. y : ah : . .
- PovrSina se ra¢una po formuli P = n; , gde je h visina karakteristicnog
trougla

- Centralni ugao je ¢ = 1360”
n




SESTOUGAO

Pravilni Sestougao se sastoji od 6 jednakostrani¢nih trouglova.

O =6a obim
2 2
P=62 f -32 2\/5 povrsina

d=a\3 mala dijagonala
D =2a velika dijagonala

r, =a poluprecnik opisane kruznice

a3
2

I

) poluprecnik upisane kruznice

Evo nekoliko primera za obnavljanje gradiva:



225, Qapeawtw Opo) awjarosana Dy » 30Mp yHYTpammHX YraoBa S; DHIO KOI KOHBEKCHOT
CEAMOYTIIA

Posto je u pitanju sedmougao, onda je n = 7.

D, :n-(n—3)
2

p, 103
2

p, 14

D, =14

S, =(n-2)-180"
S, =(7-2)-180°
S, =5-180°

S, =900"

226. bpoj avjaronana HeKOD MHOTOYTIZ je TpH nyTa BehH of 6poja werosux Temena. Konwso
CTPAHHLA WM Ta] MHEOTOYTADT

D, =3n (jer je broj dijagonala tri puta ve¢i od broja stranica)

n=?

D, =3n
n(n-3)
— =
(n-3)
2
n—-3=3.2
n—-3=6
n=3+6
n=9

3n  (pokratimonin)

3



227, 36mp yraosa konBekcHOT MEOTOYTNE je 16207 Onpeanth Gpoj merommx:
A) Temena;
b) awjaromana.

S =1620°
A) n=?
B) D,=?

S =(n-2)-180"
1620° = (n—2)-180°

. 1620°
180°
n—-2=9
n=9+2
n=11
Dn:n(n—ﬂ
2
11-(11-3)
Dll =
2
11-8
=
D, =44

228,  Cpaxn oo yrnosa Meoroyraa je a = 160°, Konxko 1aj MHOroyrao mma:
A} cTpaHHba,
B} mMjaronana?

a =160’
A) n=?
B) D, =?

Iskoristi¢emo da je zbir unutrasnjeg i spoljasnjeg ugla 180 stepeni i naci spoljasnji ugao, a onda ¢emo preko

spoljasnjeg ugla izracunati n.



a+a, =180
160° + @, =180°

a, =180° -160°
a, =20’
0 0
360" _ 36(3) 13
a, 20

Dalje nije tesko izracunati broj dijagonala:

D - n-(n—3)
2
18-(18-3)
S
18-15
DISZT
D, =135

229, By AMJAroHATA HEKOD MEOTOYTAA je neT myTa sehu oa Gpoja merosux cTpasuua. Konuky je
30HP WMETOBHX yriaosa?

D, =5n (broj dijagonala je pet puta ve¢i od broja temena )

D, =5n

n(n-3)
2
n—-3=5-2
n—-3=10
n=3+10
n=13

5n  (pokratimonin)

Sada raCunamo zbir njegovih unutrasnjih uglova:

S =(n—-2)-180°
S, =(13-2)-180°
S, =11-180"

S,, =1980°



230, Jla nu nocTojn MHOrOYrao ¥ koMe je csakn on yrooea | 10°7 O6paanokats ogrosop.

a=110°
n="?

Pokusa¢emo da nademo broj stranica n, i tako utvrditi da li takav mnogougao postoji!

a+a, =180
110° + o, =180°
a, =180° —110°
a, =70°

360° 360° 36 1
n= = 0 :—:5—
2 70 7 7

Dakle, takav mnogougao ne postoji!

231. Konuko cTpaHHLa HMa NPaBHIHH MHOTOYTA0 YH]H J€ HeHTpaTHK yrao 12°7

p=12°
n="?

Znamo da je centralni ugao jednak spolja$njem uglu. Dakle: ¢ =g,

0 0
n=360 :36(3) _30
o, 12

Dakle , taj mnogougao ima 30 stranica.

232, UexTpansy yrao npasiiHor MHOrovraa je 15° OapeanTs YHYTPanikH Yrao Tor MHOIoYTia,

p=15°
a="

Centralni ugao jednak je spoljaSnjem uglu. To jest: ¢ =¢,

a+a, =180’
a+15"=180°
a=180"-15°

a=165"



233, KonHxo cTpanMua HMa NPaBHIHH MHOTOYTAO ¥ KOME j& HEHTPAMHH YIao neT nyTa Mamy o1
YHYTPaIIREr YIIa Tor muaroyraa?

a =5-¢ ( centralni ugao je 5 puta manji od unutrasnjeg)

n="?
Centralni ugao jednak je spoljasnjem uglu: ¢ =¢,
Datu jednakost mozemo zapisati i kao: a=5-¢,

Dalje ¢emo oformiti sistem jednacina:

o =5a,
a+a, =180°
Sa, +a, =180°
6a, =180°
180°

o =

6
a, =30’

I konacno, broj stranica trazenog mnogougla je:

0 0
n:360 :36(3) 12
a, 30

234, Tauke 4, B, C cy TPH ¥3aCTONHA TEMEHA NPABAIHOT
MHOTOVINIA “HjH je ueHTpanmw yrao o = 30°
Oupeanta yrao ACE.

Prvo jedno objaSnjenje: mi smo centralni ugao obelezavali sa ¢ a oni ga daju sa &, da vas to ne zbuni.

Znamo da je centralni ugao jednak spoljasnjem, a to ¢emo iskoristiti da nademo unutra$nji ugao!



a  =180°-30"=150°

unutr.

Uogimo dalje trougao ABC. On je jednakokraki , a znamo da je jedan ugao 150°.
Kako je zbir uglova u svakom trouglu 180°, na¢i éemo traZeni ugao:

01200 0
AAClegO 2150 :32 _15°

235,  Axo Je ABCDEF npaBuiHu WecToyrao, oapeant yriose tpoyria ACD.

Nacrtajmo sliku i ona ¢e nam sve “ispricati':

Znamo da se Sestougao sastoji iz 6 jednakostrani¢nih trouglova. Uglovi u svakom od tih trouglova su po 60°.
Ugao CAD je polovina od 60°, dakle 30°. Takav je i ugao ACF=30’

Jasno je da su uglovi trougla ACD: 30°, 60° i 60°+30°= 90°



236. Tauxke A, B u C cy TpH y3acTonHa TeMeHa NPaBRHIHOr MHOTOVINA, Ako je ZACE = 10°,
OIPEANTH LEHTPAIHH Y30 ¥ Bpoj CTPAHHLA TOT MHOTOYTIA.

Ovaj zadatak je vrlo slican 234. zadatku al ovde imamo ugao ACB a trebamo naci centralni ugao!

Trougao ABC je jednakokraki, jer su dve njegove stranice istovremeno i stranice mnogougla. Dakle i ugao
BACje 20°.

Onda je unutrasnji ugao mnogougla : X4BC =180" —(10° +10°) =180° —20° =160°

Spoljasnji ugao ( koji je jednak trazenom centralnom) je :

»=180"-160°" = 20°

Broj stranica n ¢emo naci iz formule:
360° 360"

n= =

® -~ 20" =18

237, Jlyxa nMjarosana npaBHIHOT LIECTOYTNA je 43 cm. Ouapeanty meropy kpahy aujarosany.

10



D:4\/§cm
d="?
D=2a
43 =24
43
a=——

2
a=2\/§cm
dza\/g
d =233

d=2-3

238.  Kpaha qujaronana npassinor wecroyrna je 2 V3 em, Oapenyri CTPaHMLY M NOBPLIIHHY
TOT IECTOYTA.

d=23
a\/§:2x/§

a=2cm
a’3
4
223
4
43

4
P= 6\/§cm2

P=6-

11



239.  Ha npunosenom uptexy, npasa s = DF je oca cHMeTpHje |
netoyrna ABCDE, Axo je FDEA=130° u ZEAB=1107,
oapeauT yrao EDF .

Kako je s osa simetrije, to zakljuéujemo da je ugao AFD =90°

Dalje posmatramo &etvorougao AFDE. Znamo da je zbir uglova u svakom &etvorouglu 360°.

Kako znamo tri ugla , lako ¢emo izracunati nepoznati ugao:

A£EDF =360° —(90° +110° +130°)
XEDF =360° —330°
XEDF =30"
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